

一边是被欠租而焦头烂额的原告，一边是负债累累的被告，谁也不愿让步——

女法官倾心调解让双方满意

□ 河北法制报记者 封颖慧

“陈法官，我们来给您送锦旗了，顺便给您拜个晚年！”2月7日，春节期间后的第一个工作日，邯郸市永年区人民法院广府法庭庭长陈丽娟收到了一起案件的双方当事人共同送来的锦旗，两名当事人还表达了对陈丽娟倾心调解的感谢和节日的祝福。

原告孙某有一处独立厂房，因闲置不用，2015年，开始出租给被告赵某，二人签订了房屋租赁合同。起初，赵某每次都能如约给付租金，然而一段时间后，赵某开始出现拖欠房租的情况，经核算，赵某两年内共欠孙某房租近25万元。多次催要未果后，孙某无奈起诉至法院。

陈丽娟受理案件并了解情况后，决定优先进行调解，但调解工作并不顺利。原来，赵某租赁孙某的厂房用于车辆加工，租赁厂房后因经营需要，对场地进行了改造，包括建造了近九亩板材仓库、平整土地、室内装修等，加上厂房租金，投入了数十万元。本想着大干一场，无奈近两年赶上疫情，货物压仓，导致亏损近百万元。

张家口万全法院冬奥服务保障和疫情防控两手抓

连日来，张家口市万全区人民法院坚持冬奥服务保障和疫情防控两手抓，为冬奥会举办保驾护航。

该院党员干部在包联村、护路值守点做好体温监测、防火等工作；在窗口单位设置党员、团员先锋岗；优化诉讼服务大厅，整合立案窗口，推动现场立案“一次办结”；深入包联村、社区、街道，积极参与创建文明城市的环境卫生大清扫大清理行动；积极参加集体扫雪除冰活动。席娟 孟庆山

大厂交警雪中坚守岗位保平安

2月13日，大厂一场冬雪给出行的群众带来了诸多不便。大厂公安交警大队以雪为令，迅速启动恶劣天气应急预案，沉警一线保畅通。

该大队民辅警提前上岗，将警力最大限度投入到一线路面，第一时间在重点路段加派警力，对过往车辆进行指挥、疏导；采取执勤与流动巡逻相结合的方式，加大路面管控和指挥力度；积极做好恶劣天气情况下的交通安全宣传工作，充分利用“双微”平台及时发布恶劣天气信息、道路通行情况和安全提示。

李建伟 张佳月

任丘爱心企业慰问一线交警

2月8日，任丘市一家爱心企业为任丘市公安交警大队送去水果等多种慰问品和一面写有“不忘初心、尽职尽责”的锦旗，向春节期间日夜坚守在一线执勤的广大民辅警表示慰问。

爱心企业负责人感慨地说，近年来，他看到任丘交警在酷暑严寒中坚守岗位、在暴雨大雪中疏导车辆的身影，也听到了乡亲们对任丘交警秉公执法、不徇私情的赞誉，同时感受到了车管所、违法处理等窗口单位一流的优质服务。

任丘市公安交警大队大队长崔伟民表示，会将慰问品尽快发放到一线，激励广大民辅警砥砺前行。宋胜利

新乐市医院开展“卫生下乡送健康”志愿服务活动

为深入推进“我为群众办实事”实践活动，满足基层群众的健康需求，2月10日在新乐市医院副院长潘红波的带领下，由医务科、心内科、产科、急诊科、骨科、五官科、CT室等科室主任医师组成的医疗团队，冒着严寒，深入新乐市大岳镇卫生院开展“卫生下乡送健康”春节志愿服务关爱活动。

活动现场，医疗团队为群众免费义诊、测量血压，提供健康体检、保健咨询和常见病诊疗等服务，并对卫生院医务人员开展培训带教，帮助其提升医疗服务能力，受到当地群众和医务人员的一致好评。谢敏辉 沈洋

元。所以他并不是恶意拖欠房租，只是因经营受到疫情波及，一时无力支付租金。而且想到待租期到期后，他改建的库房孙某仍能继续使用，因此孙某作为受益者，如果要求解除租赁合同并腾清厂房，应该承担一部分成本，并以此抵顶房租。而孙某持不同意见，他认为赵某自建库房纯属个人行为，事先也没有询问自己的意见，现在要求自己共担建造成本，完全没有道理，这也不是拖欠房租的理由。他要求被告拆除现有厂房，恢复原状，赵某坚持要将厂房抵顶房租，双方均不愿让步。一边是被欠租而焦头烂额的原告，一边是负债累累的被告，处理稍有不妥，对双方当事人都会造成不小的打击，案件一时陷入僵局。

陈丽娟重新梳理案情，根据双方陈述和诉求，结合实地勘查情况，再次调整调解思路。她一方面劝说孙某，厂房里建成的库房增加了实际使用价值，可以持续使用，如果要拆除清理，也需要时间，如果不拆，在今后租金方面肯定比较有利，而且又恰逢年底，如果能在年内快速解决，来年能尽快出租收益，放弃部分房租看

似吃亏，其实事情越早解决，才会影响后期厂房的租赁。另一方面告知赵某，本案属于房屋租赁合同纠纷，其欠下大量房租未付，已经损害到了对方的合法权益，既然租用了对方的厂房，就应该有契约精神，做到诚实守信。另外，赵某提出对自建库房价值进行鉴定的要求，陈丽娟也设身处地向他说明，如果启动鉴定，不管结果如何，都要花费大量费用，且程序繁琐，既费时又费力。就这样，陈丽娟经过对赵某与孙某二十余次的电话沟通，最终使二人达成一致意见，赵某向孙某支付部分租金，赵某一个月以内腾清厂房。

该案到此本已结案，但双方在履行过程中又多次发生争执，甚至还报了警，双方的律师及时向陈丽娟反映了这一情况。陈丽娟结合案情，认为该案涉及被告需搬迁的机器、设备数量巨大，现在双方当事人又产生了矛盾，如果将案件简单移送执行，既不利于案结事了，还会增加执行部门的压力。为彻底解决问题，2021年12月16日晚9时，陈丽娟赶到孙某的厂房内新建的两个彩钢瓦库房的占有、使用权。至此，该案得以案结事了。

到达现场后，陈丽娟看到双方当事人叫来了许多亲友，一群人你争我吵、互不相让，矛盾正在逐步升级。陈丽娟当机立断，站在双方人群中间，将无关哄闹的人群分开、疏散，又将双方当事人及代理人集中到一起，询问情况，随后根据该案的特殊性，制订出下一步履行方案：由法庭主持双方的履行过程，赵某先将应付的租金交至法院案款专用账户内，再安排车辆搬迁厂房内机器、设备，搬迁完毕后，孙某到法院领取案款，二人均对该执行方案表示赞同。为避免双方再发生纠纷，陈丽娟安排双方代理人在此后的搬迁过程中都必须在场见证，法院也会调派干警在现场监督双方履行。

随后的三天时间里，法院干警每天早上8时就赶到现场监督履行，直到最后一天晚上10时，看到最后一辆搬迁设备的车辆驶离才放心离开。搬迁结束的第二天，孙某就来到法院领取了赵某应付的租金并取得了赵某在其厂房内新建的两个彩钢瓦库房的占有、使用权。至此，该案得以案结事了。



2月13日，石家庄铁路公安处雄安站派出所民警来到辖区铁路沿线村庄东照村，为困难群众丁老夫妇送去了手工元宵和节日挂饰，还帮助老人清理了小院。民警询问了老人最近的身体状况和生活难处，并叮嘱老人注意大雪降温天气防寒取暖、用火安全。图为民警为丁老夫妇清扫院内积雪。
程龙 摄

巡逻途中发现火情 及时处置化险为夷

河北法制报讯（苗文金）2月12日，邯郸市交巡警支队民警示在巡逻途中发现一处火情，迅速赶赴现场，将火情及时控制。

当日21时10分，邯郸市公安交巡警支队开发区二大队巡车422沿赵王大街由北向南巡逻，行驶至河北工程大学西门附近时，发现路西远处有一片红光，系有火情。民警通过判断，初步锁定火情大概位置在北屯头村东南角，立即加大警车速度

前往现场。同时将警情上报指挥中心，请求联系消防人员前来灭火，并通知巡逻车辆和当地派出所一起救援。

民警赶到火情现场时，发现火场地形特殊，周围被高墙、土堆、村庄民房所包围，一时找不到进口。现场还堆满了垃圾和杂草，火借风势迅速蔓延，情况十分危急。

因为手头没有灭火工具，民警就地取材，拿起木棍、铁锹等，并肩战斗，与烈火搏斗。

经过双方协同合作，大火终于被扑灭。由于处置及时，此次火灾没有造成人员伤亡。目前，失火原因正在进一步调查之中。

法官苦心调解 一案和解四案结

河北法制报讯（黄平一）2月7日，黄骅市人民法院成功调解一起离婚财产纠纷案，并通过该案的妥善处理彻底解开双方当事人多年心结，顺利促成相关其他三案结案。

2017年，李某与曹某因感情不和签订离婚协议，约定共有的两处住宅及其他财产归孩子所有，孩子随曹某生活，李某每年支付抚养费5万元至孩子年满18周岁。为了保障曹某与孩子的生活，李某相当于“净身出户”，本以为这是离散夫妻较好的结局，但随着时间推移事情又出现了转折。两年后，李某再婚，并且更换了工作，收入减少，生活负担加重，无力支付协议中约定的抚养费。曹某认为李某出尔反尔，一气之下将李某诉至法院，要求给付抚养费，并配合房产过户。其间，李某多次和曹某协商要求更改离婚协议，但曹某未同意，于是李某也将曹某诉至法院，请求确认离婚协议

无效。而曹某起诉的给付抚养费及配合房产过户的两件案件都中止，等待确认离婚协议效力的案件结果。

双方当事人都经历了离婚带来的伤害，各有各的难处，矛盾错综复杂，承办法官董海荣经过对案情分析研究，决定先从了解李某之前同意签订“净身出户”离婚协议的原因着手，查明双方争议的根源，寻找调解的突破口，争取彻底化解双方矛盾，促使三件案件一并解决。

通过双方的陈述及提交的证据，董海荣得知李某之所以同意签订这份“净身出户”的离婚协议，是因为心中有所不舍，还想挽回婚姻，而双方离婚后也确实尝试继续生活了一段时间，但感情无法重圆，最后还是选择了分开。后来，李某再婚后生活压力增大，已经无力承担约定的抚养费，也没有按约定将两处住宅过户到孩子名下。董海荣还了解到，另一起涉及双方其他财产的民事案件已经

判决并生效，判令曹某给付李某10万余元，李某已经申请强制执行，曹某尚未给付案件款。因离婚产生的财产分割等后续问题引发多起诉讼，已经令双方当事人身心疲惫。

经过董海荣多次耐心劝导，李某与曹某均表示同意调解。结合双方的调解意愿，并考虑双方面临的实际困难，他开始抽丝剥茧寻找案件突破口。经过分析案情，董海荣发现李某离婚后，约定留给孩子的两处房产一直未办理过户登记，而他一直居住在其中一处楼房，李某并没有其他住房，也没有能力再购买住房，由此可知现在李某最需要解决的就是住房问题。虽然李某出于挽回婚姻的目的自愿签订了“净身出户”的协议，但如果据此判决驳回李某的诉讼请求，承受巨大生活压力的李某不仅难以接受，还容易引发新的矛盾冲突。综合考虑后，董海荣决定帮助李某解决现实保障和帮

“只要群众需要，我们都会伸出援助之手”

□ 河北法制报记者 鲍娜军

“天气寒冷，只要群众需要，我们都会义不容辞，伸出援助之手，能及时帮助您，我们也很高兴！”2月13日14时30分许，石家庄市公安局高新区分局宋营派出所民警接到当事人的感谢电话时说。

2月13日，农历正月十三，虽然已经进入初春时节，但是天气依旧寒冷。14时许，高新区分局宋营派出所接警：有一名残疾人回不了家。

值班民警迅速赶到报警地点，经询问得知，回不了家的残疾人就是报警人自己。其事先与中介约好来看房子，就坐着轮椅来到

该地。在昆仑大街看完房子后，自己想着在周边再看看，就让着急有事的中介人员先走了。几圈转完之后，他发现自己走不了了，于是报警求助，想让民警帮助，把他送到地铁站。

了解情况后，民警一边安抚报警人，一边帮他把轮椅搬上车，并驱车将其送往地铁站。进站后，民警为其购买了车票，又找到地铁工作人员，委托他们在其到站后给予相应的帮助。一番忙碌后，地铁缓缓驶离，民警才离开。

回到派出所后，民警很快接到报警人的感谢电话：“真心谢谢你们！我已经安全回家了。”于是，有了文章开头的一幕。

男子醉酒街头 民警暖心宽慰

河北法制报讯（吴艳丽）2月13日18时许，唐山市丰南区公安局银丰派出所接群众报警：在胥各庄镇一村路口，有一男子一直在马路中间行走，十分危险。接警后，值班民警立即驱车前往查看。

大雪纷飞，路上积雪路滑，为安全起见，民警先行将男子引到路边。民警经询问得知，男子名叫宋某，吉林省人，当天刚刚辞职，因心情不好喝了点酒，没

有工作又没有地方住，就在街上漫无目的地溜达。民警告知其在马路中间行走十分危险，并且影响他人出行安全，同时也对其处境深表同情，并宽慰男子不要气馁，相信一切都会变好。

天色越来越晚，天气也更加寒冷，民警考虑到男子无处落脚，便为男子在附近旅馆安排一个房间让其留宿，并叮嘱店员多加照顾。

阜平警民携手 及时挽救交通事故受困司机

近日，阜平县老区义警樊建全在送货途中，行至阜平县北果园镇槐树底村时遇到一起交通事故，一重型货车与一轿车相撞。樊建全当即停车救援，仅一分多钟就将轿车内3名被困人员救出，3名被困人员轻微骨折，受伤较轻。重型货车侧翻严重，驾驶人被卡在驾驶室内无法动弹。樊建全随即报警，并向老区义警协会

求助。

阜平县公安局北果园派出所民警以及交警大队值班民警火速赶往现场，消防救援大队消防队员接警后也赶至现场。随后，警民合力，用挖掘机将重型货车吊起，众人奋力打开车门，救出被困驾驶人，争取了宝贵的救治时间。

冯志红 李笑

元氏检察院联合多部门开展网吧专项检查

强化网吧管理 严防未成年人沉迷游戏

根据省检察院部署开展“贯彻落实两法规定，守护儿童远离游戏沉迷”公益诉讼专项活动要求，2月11日，元氏县人民检察院牵头，联合公安局等多部门开展了网吧专项检查。

检查完毕后，元氏检察院对各个网吧负责人提出明确要求，严格按照要求张贴未成年人禁止进入网吧的标识；严格落实实名登记

制度，禁止未成年人进入网吧；严格落实强制报告制度，遇到危害未成年人的情况及时报警。

据悉，元氏检察院将持续履行监督职责，长期开展此项监督活动，让未成年人远离游戏沉迷、远离网络不良交友，为未成年人营造一个健康的成长环境。

高士光 刘子禛

新乐市医院开展“卫生下乡送健康”志愿服务活动

为深入推进“我为群众办实事”实践活动，满足基层群众的健康需求，2月10日在新乐市医院副院长潘红波的带领下，由医务科、心内科、产科、急诊科、骨科、五官科、CT室等科室主任医师组成的医疗团队，冒着严寒，深入新乐市大岳镇卫生院开展“卫生下乡送健康”春节志愿服务关爱活动。

活动现场，医疗团队为群众免费义诊、测量血压，提供健康体检、保健咨询和常见病诊疗等服务，并对卫生院医务人员开展培训带教，帮助其提升医疗服务能力，受到当地群众和医务人员的一致好评。谢敏辉 沈洋